

12月11日,江苏省2022年度考试录用公务员公共科目笔试如期举行。现代快报记者了解到,2022年度全省共编制了8159个录用计划,约有46.4万人通过资格初审且缴费确认参加笔试。

考试一结束,“江苏省考”的话题就火上热搜。一场考试下来,不少考生表示,get到不少新词汇,比如,“微躺青年”“网络考古”。不仅是行测,申论考题也引发网友热议,给出的材料涉及EDG夺冠、冬奥会制冰师、网络导购员等一系列新职业,让考生大呼“新颖”。

现代快报+记者 徐苏宁 季雨



江苏公务员招录笔试昨天开考

# 定义“微躺青年”,点赞EDG夺冠 考生:看到考题就觉得要上热搜



江苏省2022年度考试录用公务员笔试现场 现代快报+记者 赵杰 摄

## 现场探访

全省1.55万个考场  
约46.4万考生参加笔试

江苏省2022年度考试录用公务员笔试于12月11日、12日举行,考试分为公共科目笔试和公安专业科目考试。公共科目笔试于12月11日举行,实行分类分级考试。

2022年度全省共编制了8159个录用计划,仅次于去年,处历史第二高位。有463954名报考者通过资格初审且缴费确认参加笔试(包括选调生11335人、司法警校生480人、特殊职位1582人),创历史最高水平。全省共设15506个考场,笔试由省委组织部统一组织,省、设区市人社部门及其考试机构承担考务工作,近6万名工作人员参与考试组织和服务保障工作。

按照新冠肺炎疫情防控常态化有关要求,各考点均配备专业防疫人员和相关防疫物品,设置专用隔离考场、备用考场、医学观察室等。考前,各地通过电话短信通知、微信公众号提醒等方式帮助考生提前知悉防疫要求,确保能够正常参加考试。省公务员局将于2022年1月上旬公布笔试合格分数线,届时登录报名网站可查询成绩。

12月11日上午7点多,在南京林业大学考点,考生要佩戴好口罩,现场严格落实好检验苏康码、测温、控距、通风、消毒等防疫措施。

现代快报记者在现场发现,“两条腿走路”的考生有不少。应届毕业生曾同学表示,他们班上六七成同学都报考了本次省考。“很多同学都有了意向工作单位,并且签了三方协议,不过也想给自己多一些选择。”

南京农业大学研三学生小陈也是同样的想法,不过她表示,由于是第一次应试,明显感觉时间不够用。“不过没关系,就当是为以后的考试积累一些经验。”

## 创新考题

行测: get新词汇,“微躺青年”是什么青年?

12月11日上午11点,行政职业能力测验考试正式结束。不一会儿,“江苏省考”就登上微博热搜,引起大家热议的是创新性考题。

考完试,不少考生说要做“微躺青年”。现代快报记者了解到,这个“新词汇”出自本次公共科目考试行测试题。“去年考了‘凡尔赛’,今年又有‘微躺青年’‘网络考古’,看到题目的时候我就觉得这要上热搜。”已经参加工作的刘女士表示,“微躺青年”是一道定义题,考题也给她传递出一个信息:“我觉得既不要参与恶性竞争,也不要消极地安于现状,做好本职工作,调整好自己的方向,最终取得成功就是‘微躺青年’的要义。”

“之前就听说江苏省考的题很有创新性,今天真的见识到了。”考生小周说,今年特别火的“元宇宙”也出现在行测的考题里,“我觉得考题都很有趣味性。比如考和节气相关的,会融合许多要素在里面。”小周给记者举例,

有一道题是说“神十三”航天员要在太空“出差”半年,给出了出发时间,问他们返回地球时是什么节气,并给出谷雨、惊蛰、雨水、小满四个选项。“行测120分钟要做135道题,也就是一道题50秒就得做完。在审这道题时,我知道了他们何时出发,推算出何时回来后,还要了解当时是什么节气,综合来看,考验了很多方面的知识。”

本次行测还有一大变化,不少考生反映常识判断题增多,变成20道题。“这里面着重考了行政法相关的知识点,也体现了人岗相适的原则,根据岗位需要去选拔人才。”有专家表示。与此同时,本次行测考试还出现不太常见的考点。“以往图形推理的题目一般都是平移,不会进行旋转翻转,今年的考题不仅翻转了还进行变色,难度大增。”有考生说。

除此以外,党的十九届六中全会、碳达峰、城市微治理等都有涉及。

申论: EDG夺冠进考题,科普一系列新职业

“申论居然考了EDG!”下午4点半,申论考试一结束,不少考生就在讨论。“感觉命题老师是5G冲浪高手。”“不要错过一次热搜,说不定它就会出现在你的申论考题里。”

据专家介绍,江苏省考申论A、B、C三套卷子每套都有自身独特的考察方向,A卷以文化、政府公共服务为主,B卷以执法为主,C卷以乡村振兴为主。

现代快报记者了解到,本次申论A类卷给出的材料都围绕新业态展开。“整个材料介绍了外卖骑手、冬奥会制冰师、助老员、网络监督员、网络导购员、社群管理员等新职业、新业态。”考生曾同学说。

“其中讲到一个学生,考上职业学校后想报考电竞专业,遭到父母的反对。但前不久EDG夺冠,让电竞行业很‘有排面’,这让他又有了信心。于是告诉父亲,这不是游戏人

生,而是很有前景的新职业,已经获得认可。”考生孙女士表示,“接地气的材料看完,让我觉得有话可说,但想要写好也是真的很难,概括、归纳能力都需要很强。”

除了材料新,题型也很新。“随着新职业的出现,也出现一部分人维权难的问题。有一道题就让我们为W市总工会写一份宣传单,让新业态从业人员通过App成为会员,给他们提供帮助等。”孙女士说。

大作文则让考生围绕“新时代潮涌新职业,新业态呼唤新作为”这一主题,写一篇对策性文章。如何在变局中开新局,成为政府部门执政能力与管理能力的试金石,考生翟先生说,“我觉得新时代发展新业态,政府应有新作为,然后分别从加强监管力度、拓宽服务宽度、提供社会保障等角度写了具体对策。”



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元



扫码看视频

版权

声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师